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江西省新余市2014届高三第二次模拟考试
数学理试题

本试卷分为试题卷和答题卷两部分，解答写在答题卷相应的位置．

全卷共１５０分，考试时间为１２０分钟

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分，在每小题给出的四个选项中，只有一项符合要求的.

1．复数[image: image434.png]
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2. 已知集合
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3.已知某产品连续4个月的广告费用
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万元，经过对这些数据的处理，得到如下数据信息：①
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；②广告费用
[image: image19.wmf]x

和销售额
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之间具有较强的线性相关关系；③回归直线方程
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中的
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（用最小二乘法求得），那么，当广告费用为6千元时，可预测销售额约为
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4.某四面体的三视图如图所示，正视图、侧视图、俯视图都

是边长为1的正方形，则此四面体的外接球的体积为
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5．设实数
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的取值范围是

A．
[image: image34.wmf]39

,

1010

éù

êú

ëû

     B．
[image: image35.wmf]14

,

55

éù

êú

ëû

        C．
[image: image36.wmf]47

,

55

éù

êú

ëû

      D．
[image: image37.wmf]17

,

55

éù

êú

ëû


6．设函数
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为如图所示的程序框图中输出的结果，则[image: image41.wmf])
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7．数列
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8．若直线
[image: image55.wmf]l

同时平分一个三角形的周长和面积，则称直线
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为该三角形的“平分线”，已知△ABC三边之长分别为3，4，5，则△ABC的“平分线”的条数为
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9．给出以下三个命题：

   ①已知
[image: image57.wmf](,4)

Pm

是椭圆
[image: image58.wmf]22

22

1

xy

ab

+=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image59.wmf](0)

ab

>>

上的一点，
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[image: image65.wmf]22

22

:1

xy

C

ab

-=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image66.wmf](0,0)

ab

>>

的右焦点F作斜率为
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,则该双曲线的离心率
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   ③已知
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，则
[image: image81.wmf]e

的取值范围是
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10．如图,不规则图形ABCD中：AB和CD 是线段，AD和BC是圆弧，直线
[image: image87.wmf]l

⊥AB于E，当
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从左至右移动(与线段AB有公共点)时，把四边形ABCD分成两部分，设AE=
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，左侧部分面积为
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，则
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关于
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的大致图象为 

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分．
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[image: image93.wmf]110

tan,(,)

tan342

pp

aa

a

+=Î

，则
[image: image94.wmf]sin(2)

4

p

a

+

的值为 ▲▲▲ .
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13．给定集合
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则这样的映射的个数为▲▲▲.

14.设代数方程
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三、选做题：请在下列两题中任选一题作答．若两题都做，则按做的第一题评阅计分，本题共5分．

15． (1) （坐标系与参数方程选做题）以平面直角坐标系的原点为极点，以x轴的正半轴为极轴，建立极坐标系，则曲线
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(2)（不等式选做题）若存在实数
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的取值范围
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四、解答题：本大题共6个题，共75分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

16．（本小题满分12分）

在(ABC中，角A、B、C的对边分别为[image: image133.wmf],,

abc

，且
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（1）求sinB的值；

（2）若[image: image135.wmf],,

abc

成等差数列，且公差大于0，求
[image: image136.wmf]-

cosAcosC

的值.

17（本小题满分12分）

某网络营销部门为了统计某市网友2013年11月11日在某淘宝店的网购情况，

随机抽查了该市当天[image: image137.wmf]60

名网友的网购金额情况，得到如下数据统计表（如图（1））：
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若网购金额超过[image: image138.wmf]2

千元的顾客定义为“网购达人”，网购金额不超过[image: image139.wmf]2

千元的顾客定

义为“非网购达人”，已知“非网购达人”与“网购达人”人数比恰好为[image: image140.wmf]3:2

．
（1）试确定[image: image141.wmf]x

，[image: image142.wmf]y

，[image: image143.wmf]p

，[image: image144.wmf]q

的值；
（2）该营销部门为了进一步了解这[image: image145.wmf]60

名网友的购物体验，从“非网购达人”、“网购达人”中用分层抽样的方法确定[image: image146.wmf]10

人，若需从这[image: image147.wmf]10

人中随机选取[image: image148.wmf]3

人进行问卷调查．设[image: image149.wmf]x

为选取的[image: image150.wmf]3

人中“网购达人”的人数，求[image: image151.wmf]x

的分布列和数学期望．

18．（本小题满分12分）

[image: image380.wmf](0.5,1]

如图，多面体ABCDEFG中，FA⊥平面ABCD，FA∥BG∥DE，
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（1）求证：GC∥平面ADEF；

（2）求二面角
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19．（本题满分12分）

若数列
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（1）证明数列
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是“平方递推数列”，且数列
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（2）设（1）中“平方递推数列”的前
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（3）在（2）的条件下，记
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的最小值．

20.（本小题满分13分）

如图所示，椭圆C：[image: image176.wmf]22
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的一个焦点为 F(1,0)，且过点
[image: image178.wmf]6
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(1)求椭圆C的方程；

[image: image381.wmf]x

(2)已知A、B为椭圆上的点，且直线AB垂直于[image: image179.wmf]x

轴，直线[image: image180.wmf]l

：[image: image181.wmf]x

＝4与[image: image182.wmf]x

轴交于点N，直线AF与BN交于点M.

(ⅰ)求证：点M恒在椭圆C上； 

(ⅱ)求△AMN面积的最大值．

21．（本小题满分14分）

已知函数
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（1）求
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（2）若
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的取值范围；

（3） 当
[image: image192.wmf]0

a

=

时，对于
[image: image193.wmf](0,)

x

"Î+¥

，求证：
[image: image194.wmf]()()2

fxgx

<-

． 
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数学 参考答案（理科）

一．选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的

1C．2A.  3B.  4D． 5C． 6B． 7C． 8A．9B． 10D．

二．填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分．

11．
[image: image195.wmf]2
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      12. [image: image196.wmf]7
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[image: image197.wmf]315

     14. 
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三、选做题：请考生在下列两题中任选一题作答．若两题都做，则按做的第一题评阅计分，本题共5分．
15． (11 
[image: image199.wmf]2

  (2) 
[image: image200.wmf][2,4]
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四、解答题：本大题共6个题，共75分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

16．（本小题满分12分）

解：（1）由4bsinA＝a，根据正弦定理得4sinBsinA＝sinA，

所以sinB＝．












……5分

（2）由已知和正弦定理以及（Ⅰ）得

sinA＋sinC＝．










①
设cosA－cosC＝x，










②

①2＋②2，得2－2cos(A＋C)＝＋x2．





③
    ……7分

又a＜b＜c，A＜B＜C，所以0(＜B＜90(，cosA＞cosC，

故cos(A＋C)＝－cosB＝－．








    ……10分

代入③式得x2＝．

因此cosA－cosC＝．


                                    ……12分

17（本小题满分12分）

解：（1）根据题意，有[image: image201.wmf]39151860,
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î

    …………2分

[image: image203.wmf]0.15

p

\=

，[image: image204.wmf]0.10

q

=

．        ……………5分

（2）用分层抽样的方法，从中选取[image: image205.wmf]10

人，则

其中“网购达人”有[image: image206.wmf]2

10=4

5

´

人，“非网购达人”有[image: image207.wmf]3
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5

´

人．      ……………6分

故[image: image208.wmf]x

的可能取值为0，1，2，3； 
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，

[image: image211.wmf]21
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，[image: image212.wmf]30
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．            ……………10分
所以[image: image213.wmf]x

的分布列为：

	[image: image214.wmf]x


	[image: image215.wmf]0


	[image: image216.wmf]1


	[image: image217.wmf]2


	[image: image218.wmf]3



	[image: image219.wmf]p
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   [image: image224.wmf]11316

0123

6210305

E

x

\=´+´+´+´=

．                    ……………12分

18．（本小题满分12分）

[image: image382.wmf]p

解：（1）∵FA∥BG，BC∥AD，
[image: image225.wmf],

BGBCBAFADA

==

II


     ∴平面BGC∥平面ADEF

        又
[image: image226.wmf]GC

Ì

平面BGC，

        ∴GC∥平面ADEF.           …………5分

   （2）以A为原点，以射线AB、AD、AF分别为x轴、y轴、z轴建立如图所示的坐标系，
不妨令AB=AF =4,则BG=1，DE=3，

    ∴
[image: image227.wmf](4,0,1)

G

，
[image: image228.wmf](4,4,0)

C

，
[image: image229.wmf](0,4,3)
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     令
[image: image231.wmf](,,)
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，
[image: image232.wmf]CGE
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     则
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      不妨令
[image: image234.wmf]1

y

=

，则
[image: image235.wmf](3,1,4)
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      又AC⊥平面BDEG，则平面BDEG的一个法向量为
[image: image236.wmf](4,4,0)
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=
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设二面角
[image: image237.wmf]CGED

－

－

的大小为
[image: image238.wmf]q

，由图得
[image: image239.wmf]q

为锐角，
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             …………12分

19．（本题满分12分）

解证（1）由题意得：
[image: image241.wmf]2
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，即 
[image: image242.wmf]2
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，则
[image: image243.wmf]{
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a

+

是“平方递推数列”．  
对
[image: image244.wmf]2
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两边取对数得 
[image: image245.wmf]1
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[image: image246.wmf]{
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[image: image247.wmf]{
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[image: image248.wmf]2

为公比的等比数列．………4分

（2）由（1）知 
[image: image249.wmf]11
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(3）
[image: image252.wmf]1
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又
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[image: image256.wmf]1
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[image: image257.wmf]min
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．           …………………………………12分

20.（本小题满分13分）

 (1)解：由题设
[image: image258.wmf]1
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，从而
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                    ………………………5分
(2)(i)证明：由题意得F(1,0)、N(4,0)． 设[image: image261.wmf](,)
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，则[image: image262.wmf](,)(0)
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     ……………………7分
由于[image: image269.wmf]22
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(ⅱ)解：设AM的方程为[image: image272.wmf]1
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令[image: image282.wmf]2
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[image: image291.wmf]AMN

面积的最大值为
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. ……………13分

21．（本小题满分14分）解：(1) 函数
[image: image293.wmf]()
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的定义域为
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，
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image296.wmf](0)
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在
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当
[image: image302.wmf]0
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(2) 
[image: image317.wmf]Q

函数
[image: image318.wmf]()
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image324.wmf]0

c

Þ=

，
[image: image325.wmf]()

x

gxe

=

………5分


[image: image326.wmf]Q
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(3)当
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